

講道題目：天上的國民

經文：腓立比書 3：17-21

講道大綱

保羅向來都不是在講一堆虛幻、空洞的理論，而是用生命來見證所傳的福音，所以他要腓立比信徒看清楚他自己，以及跟隨他的人的生命榜樣。那些假教師他們講得口沫橫飛，但是生命卻沒有被十字架的救恩所改變。

他們所敬拜的不過是自己的肉體情慾。我們的人生經常是被我們肚腹的慾望主導；錢財叫我們幹嘛我們就幹嘛，為了名利、地位，我們什麼都願意做；而耶穌基督對我們的影響力，遠遠比不上這些肚腹的慾望。

保羅提醒信徒他們的身份是地上的國民，既然是歸屬於天上那個聖潔、慈愛、榮耀的國度，就要對地上世界說再見。基督徒的基本問題：讓地上世界的事物完全佔據了我們的心，以致於我們漠視天上的國度，使我們忘掉了我們應當是地上的國民；基督徒應當是有永恆盼望，並且活在一個迎向永恆盼望的人生觀當中。

地上的國民對於地上的事物，無論是快樂、憂傷，無論是榮耀、羞辱，都是一笑置之；因為到了地上的世界，地上世界一切的一切，成就也好、委屈也好，都毫無意義。地上的國民帶著滿足的微笑，最後走進了我們所渴慕的主耶穌的同在。

小組討論問題

1. 保羅問什麼在這裡要特別強調「效法他的榜樣」呢？
2. 在馬太福音第 7 章，耶穌說要如何分辨假先知呢？「果子」是什麼？
3. 請分享個人的生活中，什麼樣的事物佔據你大部分的心思呢？
4. 我們每個人都有地上世界的情慾，這是無可避免的，但是如果我們的生命被這些情慾完全佔據，那麼會有什麼後果呢？
5. 如果你失去現有產業的百分之一，你可以「一笑置之」嗎？還是你會從此悲慘的度此餘生呢？
6. 基督徒應當是帶著微笑走進天國，你覺得在人生的最後你可以面帶微笑嗎？